
En tidning för Kälarnebygden årgång 4 nr 1
jan 2008Bad

Ungdom/Familj 
mån kl 18-19:30
Motionssim
mån kl 19:30-21
Familjebad
tors kl 18-19:30
Motionssim
tors kl 19:30-21
OBS! stängt
lovdagar
Svedjebacken
lör, sön kl 11-15
tis, tors kl 18-21
Vecka 9 o 10:
mån-sön kl 10-15
tis, tors kl 18-21

Måndagsgympa
Gymnastiksalen
mån kl 18:30

Stavgång
Ånäset
tors kl 18:30

Söndagsgudstjänst
Hällesjö förs hem
sön 3/2 kl 18

Söndagsmässa 
Västanede förs hem
sön 10/2 kl 18

Församlingsafton
“I sagans värld”
Ansjö Bygdegård
tis 12/2 kl 19

Familjegudstjänst 
Hällesjö förs hem
sön 17/2 kl 11

Bio
Alvin och Gänget (BT)
sön 17/2 kl 15:00
sön 17/2 kl 18:30

Årsmöte
Svedje-Västanede-Övsjö
Fiskevårdsområde
Folkets Hus
ons 20/2 kl 19

Årsmöte
Kälarne Skoterklubb
Crossbanan Hällesjö
lör 23/2 

Söndagsgudstjänst
Västanede förs hem
sön 24/2 kl 11

Söndagsmässa
Hällesjö förs hem
sön 2/3 kl 18

På gång
Kalendern är en sammanställning av de uppgifter vi fått från resp
arrangör. För närmare information: kontakta arrangören direkt.

KälarneNytt har bytt plats på nätet 
Vi finns nu på

www.kalarne.se
Nästa nr av KälarneNytt, nr 2, utkommer den 27 feb.

Manusstopp: 20 feb.
Redaktör: Christian Sundin, 0696-40 138; chr.sundin@bredband.net

Detta nummer av KälarneNytt sponsras av
Ansjö Bygdegårdsförening

som står för kostnaderna för papper och tryckning.

Biosalongen fylldes, måndagen den 14
januari, till bristningsgränsen med bo-
ende i och omkring Kälarne. På scen står
Bengt Bergqvist (s) och presenterar de
tre olika förslag till förändringar av
primärvården som är ute för diskussion i
länet. Alla dessa förslag innebär att
Kälarne och ytterligare 14 hälsocentraler
förlorar de läkare som är stationerade
där. Istället ska de bli komplement till de
förstärkta hälsocentraler som ska finnas,
en i varje kommun. Komplement som
ska bemannas med fasta distriktssköter-
sketjänster, undersköterskor och recep-
tionister. Övriga kompetenser, till
exempel läkare, finns tillgängliga efter
behov.

Våra läkare, Susanne Karling och Eje
Åhlander, berättar hur viktigt det är att
det finns läkare stationerade på en hälso-
central för att bl.a. det förebyggande och
uppföljande arbetet ska fungera. De

konstaterar också att det är väl värda
pengar att satsa på primärvården. Med en
bra och utbyggd primärvård behövs inte
lika mycket sjukhusvård! 

Många i publiken deltar i diskussionen
om hälsocentralen i Kälarne. ALLA
betonar hur viktig den är, hur bra den
fungerar och att den på inga villkors vis
får läggas ned. Använd Kälarne som ett
gott exempel på hur en bra, billigt och
väl fungerande primärvård kan se ut!

Alla vi som är där, men inte yttrar oss,
applåderar alla goda inlägg i debatten
och visar därmed att vi är eniga om med
parollen: RÖR INTE VÅRA LÄKARE.

Bengt Bergqvist säger att han inte
känner igen skrivningen om Kälarne
hälsocentral. Det är inget som kommer
från politikernas penna, utan en blunder
måste ha blivit begången av någon
annan.

forts nästa sida

Rör inte våra läkare!
Största manifestationen i Kälarne på länge.
250 personer på mötet om hälsocentralen.

Medlemsinfo Kälarnebygdens ekonomiska förening:
Nu är det dags att lösa medlemsavgift för 2008. Genom ditt medlemskap stöttar du
föreningens arbete med att utveckla bygden.

Enskild Förening Företag
Insats 50 100 500
Årlig medlemsavgift 50 100 200

Bankgiro, 5404-9606, eller direkt till kassören, Elisabeth Barkéus-Näslund



Han lovar oss att Kälarne hälsocentral
inte ska läggas ned och att läkarna ska få
finnas kvar.

Efter två timmars möte svärmar
mötesdeltagarna ut och vi känner att
åtminstone landstingets representant den

här gången är väl medveten om sitt löfte.
Kälarne hälsocentral blir kvar! Vi måste
fortsätta bevaka hur skrivningarna blir,
men tillsammans har vi visat vår vilja.

Loulou Westlund

Nu finns möjlighet på nära håll!
Solveig Johansson och Mikael Eriksson i
Hällesjö har dragit igång sitt företag
Hällesjö Sleddogs & Experience. De
erbjuder utflykter där du får åka
hundspann. 

De första gästerna tog de emot den 27
dec, två holländska turister, far och son.
Efter en slädtur som slutade vid den
nyrustade fäbodstugan bjöds gästerna på
mat, tillagad över öppen eld och
övernattning på fäboden. Sen har det
rullat på. På mindre än en månad har de
haft ett 40-tal gäster som bjudits på
hundspannsturer. Några av dem har

också övernattat i fäbodstugan medan
andra bara varit på dagsbesök. De flesta
besökarna hittills har varit holländare
och belgare men man har även haft några
stockholmare som stannat till på hem-
resan från Åre. Förutom fäbodstugan har
de tillgång till ytterligare två stugor för
övernattning.
Hur marknadsför ni er?

Vi kom igång lite för fort tack vare Mr
Geerd från Holland. Han ordnar grupp-
resor där hundspannsturer i Hällesjö
ingår i utbudet. Han visste om våra
planer och när han erbjöd de första
besökarna var det bara att dra igång. Det

var lite nervöst när de första gästerna
dök upp men de var mycket nöjda och
ville gärna återkomma. Vi har inte hunnit
ta fram vare sig broschyrer eller hemsida
men de kommer så fort vi hinner.
Vad gör ni när snön tar slut?

Vi kommer att erbjuda vandringar,
kanoting och fiske Vi har avsatt ett om-
råde med gammal orörd skogsmark som
naturreservat. Där finns bäverdammar
som skapat en tjärn som ger fiskemöjlig-
heter. Dessutom finns det ett antal tjärnar
med inplanterad ädelfisk i området.

Vi har också hästar så att vi kan ordna
hästskjuts på släde eller vagn. Komman-
de midsommarhelg är redan fullbokad.
Du har väl sysslat med hästar en del
tidigare, Mikael?

Jag började jobba hos Catarina Lund-
ström med travhästar för att sedan skaffa
egna travhästar med stall i Östersund.
Sedan jag flyttat tillbaks till Hällesjö och
övertagit föräldragården har jag dragit
ner på hästarna, just nu har vi fem hästar
varav två tävlar, ett fyraårigt sto, Marta
da Silva, som vi tränar själva och ett

treårigt sto, Kickis Cocktail, som är i
träning hos Kristian  Lindberg på
Bergsåker. Dessutom har vi ett fölsto,
Destiny Ås, som nedkommer i maj med
föl efter Gigant Neo. Hon har ett ettårigt
sto nu, Caramia Knight, som vi kommer
att sälja. Querido är en nordsvensk
fyraåring som är släddragare och
skogshäst. Kanske blir han travhäst
också!
Istället har ni skaffat hundar?

Vi har 21 Sibirian Huskys, varav 15
går som draghundar, de övriga är valpar
som vi föder upp som rekrytering. Så
småningom kanske vi kan föda upp för
försäljning. Dessutom har vi en schäfer
som också fungerar bra som draghund
och sätter pli på olydiga Huskys.
Så ni räknar med att kunna fö er på
den här verksamheten, Solveig?

Ja, vi är optimister. Dessutom jobbar
min son Robin också i rörelsen. 

KälarneNytts utsände önskar familjen
lycka till i utvecklingen av sin
företagsidé!

Redaktörn

Vill ni åka hundspann?

UG HAR ÖPPET 
Onsdagar 18-21 och Fredagar 19-23

samt ett par lördagar också, då 19-21
Vi har bytt tisdagar mot onsdagar så att vi inte krockar med

backens öppettider och börjar sälja godis och dricka igen
eftersom efterfrågan är så stor. Vi hoppas att våren ska bli
lika lyckad som hösten och närmast på tur väntar badresan till
Ö-vik för 2-5:an. Efter badresan hoppas vi att vi ska kunna köpa
en ny TV.

Styrelsen genom Mia.



Svedjebacken har öppet:
Lör & Sön 11.00-15.00, Tis & Tors 18.00-21.00 

Vecka 9 & 10: 
Mån-Sön 11.00-15.00,  Tis & Tors 18.00-21.00

Köldgräns -15°

1966 härjades Ansjö skolas huvudbyg-
gnad av brand. Den brann ner till grun-
den.

Kvar stod en byggnad, som i över-
våningen inrymde kök och matbespis-
ning och  undervåningen nyttjades som
vedbod och tvättstuga. Året därpå beslöt
man i Ansjö att bilda en bygdegårds-
förening, då man fick tillfälle att köpa
nämnda byggnad för en symbolisk
summa. Med vid starten fanns, med
reservation för fel och missar, Gun &
Arne Jonsson, Karin & Evert Jönsson,
Marianne & Åke Larsson, Erling Lean-
dersson, Maja Nilsson, Rut Nilsson,
Klara Näsberg, Eivor Puranen, Ingrid &
Henry Reberg, Vendela Sillrén-Anders-
son & Frans Andersson, Märit & Lars
Strandberg, Haldis & Lennart Åslin och
Ida Åslund.

Med tanke på den tidigare användnin-
gen av huset fanns åtskilligt att göra
innan man kunde börja bruka det för
avsett ändamål.

Kurser/studiecirklar hölls i allahanda
hantverk med egna eller inlejda hand-
ledare, t o m linberedning provade man
på.

Vävning av allt från trasmattor och
dukar till materiel för hembygdsdräkter
var en omfattande verksamhet. Man höll
skördeauktioner, kamsfester, jul-
gransplundringar och utställningar med

olika teman.
Det här var en liten återblick på bygde-

gårdens verksamhet. Idag ser det lite
annorlunda ut. Några aktiviteter, som
fortfarande hänger med, är kamsfesten
på sommaren och skördeauktionen på
hösten samt tunnbrödsbakning. Sedan
flera år tillbaka firar vi också Alla
Hjärtans dag, oftast i samarbete med
Hällesjö-Håsjö församling, som också
medverkat vid de soppluncher vi ordnat.
Handarbetsträffar har vi även provat på.
Ett gäng skickliga lapptäckssömmerskor
träffas och tillverkar små och stora
konstverk på bygdegården. Dessutom
förekommer av och till studiecirklar av
olika slag.

Till synnerligen humana priser hyr vi
ut lokalerna till tunnbrödsbakning,
studiecirklar, föreningsmöten, barnkalas
etc och har någon problem att hysa in
“stora släkten“ när dom kommer på
besök finns möjlighet till logi med
självhushåll. Kontakta Margareta
Lindstein tel 0696-40570.

Vi välkomnar GAMLA och NYA
medlemmar till ett nytt verksamhetår!

Årsmötesdatum är ännu inte bestämt,
men det kommer att publiceras i nästa
nummer av KälarneNytt.

Ansjö bygdegårdsförening/ Mariann

Ansjö bygdegårdsförening

ANSJÖ BYGDEGÅRD
Församlingsafton (Alla Hjärtans Dag) 12 februari kl 19:00 

Tema "I sagans värld” med Lars och John
Servering och lotterier

Cirklar att längta till
i Kälarne

Data grund Data Word nybörjare
Lär dig din mobil Keramik
Kraftsamling skog Motorsågkörkortet
Massage för hemmabruk Qi Gong

Vi kör igång så fort kurserna är fyllda, fundera inte för länge!
För anmälan och frågor ring 

Lingränd 4 A,840 70 Hammarstrand, 0696-10807 eller
annicka.kanto@sv.se

Årsmöte
Svedje-Västanede-Övsjö FVOF

Onsdag 20 /2 kl 19 på Folkets Hus
Djuptjärn öppnas igen den 15/3 kl 8



Årsmöte Kälarne skoterklubb
hålls lördagen den 23 februari. Det börjar med skotersafari från Ånäset
till crossbanan i Hällesjö, där mötet sker och vi kommer att inta grillad

korv och hamburgare.
Skotersafarin till Hällesjö är upplagd som tävling med frågor och
stationer med uppgifter. Tillfällen att värma sig och käka matsäck

kommer att finnas under resan. Prisutdelning kommer att ske under
årsmötesförhandlingarna. Välkommen att delta!

Se kommande anslag!

Kälarne Skoterklubb

Förarbevisutbildning för snöskoter
kommer att hållas i skoterklubbens regi. Anmälan av intresse att gå
utbildningen görs till:
Sven Jonsson tel. 070-6036818
Peter Jonsson tel. 070-3663553
Eje Åhlander  tel. 070-5570146

När en kurs kan starta vet vi inte, då alla papper för skötande av
utbildningen inte är klara ännu.

Kälarne Skoterklubb

Skoteråkare
Vi väntar fortfarande på en undergång under järnvägen, där man kommer att kunna
köra skoter, promenera och cykla. En sådan undergång är beslutad, men tills den är
förverkligad gäller viadukten som passage med skoter under järnvägen. På västra
sidan av järnvägen (där Bilisten ligger) kör man rakt över landsvägen mot Bilisten
och passerar bakom Bilisten ut mot skoterleden. Den vägen är markerad.
På östra sidan av järnvägen (på kälarnesidan) kör man fram till skylten som visar
Bio, upp längs den vägen, mellan järnvägen och skolan, över Stationsvägen ner mot
kälarnesågens plan och ut på Ansjön.
Ingen trafik bör ske över järnvägen på den gamla överfarten.

Kälarne Skoterklubb

odlingslandskap
Rikare
Inspirationsträff för dig som har 
eller är intresserad av betesdjur.

Med utgångspunkt i din hembygd diskuterar vi 
möjligheter att hålla landskapet öppet nära dig. 
Rådgivare från Länsstyrelsen deltar med 
kompetens inom bland annat djurhållning, 
betesmarker och slåtterängar, ängslador, 
vallodling och restaurering.

Välkomna!

Måndag 4 feb. 18:30 - 21:00
Hotell Östjemten i Kälarne.
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